

Extranjero (trimestre)	11'75
Número suelto	0'15
Id. atrasado	0'25

AÑO XLVIII - Núm. 19000

Palma de Mallorca

Sábado 5 de Diciembre de 1936

Los nacionalistas avanzan cuatro kilómetros en el sector N. de Madrid

La policía roja de Madrid invade la legación de Finlandia y se apoderan de cuatrocientos partidarios de los nacionalistas no respetando los derechos de extraterritorialidad. En el sector de Villacayo, el enemigo sufrió más de 1400 bajas, siendo rotundo el triunfo de nuestras armas

Comandancia Militar de Baleares

DONATIVOS

El Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares se complace en publicar y agradecer los siguientes e importantes donativos de los vecinos de Sóller:

D. Buenaventura Mayol Puig ha entregado 138.000 francos, dos láminas del Estado por valor de 25.000 pesetas y dos mil pesetas en metálico.

D. Miguel Arbona Colom ha entregado 35.000 pesetas en láminas de papel del Estado y 5.000 pesetas en metálico.

El jueves recibió nuestra primera Autoridad Militar la visita del Almirante de la escuadra alemana y la devolvió en el mismo día.

Para el viernes tenía anunciada la visita del Almirante de la escuadra francesa.

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1936

Cárcel, P. Estaciones, P. Calle Sa-las: Regto. Infantería Palma n.º 36. Comandancia y Sala de Armas: Grupo Mixto Artillería núm. 1.

Caballería: Id. id. Ingenieros n.º 1. Teléfonos, Gas y Electricidad, Portixol, Porto-Pi y Aceitera, S. A.: Mili-cias.

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería Don Pedro Llompart Ramis.

Imaginería: Id., id., id Don Juan Vanrell Crespi.

Visita Hospital: Cuarto Capitán de Artillería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la guarnición.

D. O. S. S. — El Capitán Jefe de E. M. acetal, Benigno Cabrero.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador, con motivo de tener que acudir a la fiesta celebrada en Santa Cruz, en honor de Santa Bárbara, Patrona de los artilleros, no recibió visitas.

Al comunicar esta tarde el Gobernador Civil a don Miguel Cases Lammola, arquitecto, y a don Francisco Pou y Pou ingeniero militar, que por la Junta del Paro Obrero, se les había adjudicado la construcción del edificio del Palacio de Comunicaciones, con arreglo al proyecto presentado, dichos Sres. han manifestado, se daría, de los honorarios que legalmente pudiera corresponderles, el 50 por 100 con destino al paro obrero.

El Gobernador, hace pública la hermosa conducta de esos Sres., así como la de todos los arquitectos que han concursado por la meritísima y hermosa labor desarrollada, que ha puesto en un verdadero compromiso a la Junta, para elegir proyecto.

Queriendo la Junta del Paro Obrero, demostrar de alguna manera a los Sres. concursantes, al reconocimien-to de su labor, acordó, y al sólo objeto de resarcirles parcialmente de los gastos hechos y de sus trabajos, premiar los proyectos presentados en la forma siguiente: 500 pesetas, a los señores Garau y Oleza, cuyo proyecto fué colocado en segundo lugar, y a todos los demás 200 pesetas a cada uno.

El Sr. Gobernador nos indica que para la víspera y festividad de la Inmaculada Concepción Patrona de España, quedan autorizadas las iluminaciones eléctricas en balcones y fachadas, únicamente las "eléctricas".

El próximo domingo a las 12'30 tendrá lugar la bendición, por el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, de la primera piedra del edificio destinado a Gobierno Civil, y a la colocación de la misma, por los obreros SIN TRABAJO, que hoy

trabajan en las obras del citado edificio, que por expresa voluntad del Gobernador, ha querido tomen parte oficial, en el comienzo de unas obras emprendidas con el único objeto de aminorar y mitigar el paro, y poder llevar a las familias obreras una muestra evidente de la equidad justa de la España Nueva, que la voluntad de unos hombres patriotas y el genio de nuestro Generalísimo y Jefe del Estado Sr. Franco, han creado, despertando las virtudes del gran pueblo español, aletargadas y hasta anuladas, por la nefasta acción de los gobiernos que hemos padecido estos últimos años.

El Sr. Gobernador al invitar a todo el vecindario de esta Ciudad y agradecer su asistencia, estimará sean colocadas, en los balcones de las casas contiguas del solar en que se edifica el Gobierno Civil, colgaduras con los colores de nuestra Bandera de la España que hemos reconquistado.

La fiesta de Santa Bárbara Patrona de los Artilleros

En la parroquial iglesia de Santa Cruz se celebraron ayer solemnísimos cultos en honor de la Patrona de los artilleros, los cuales revistieron grandiosa solemnidad, asistiendo una concurrencia enorme de fieles, deseosos de rendir el culto que hacia cinco años no podían exteriorizar a la excelsa Santa Bárbara.

En el altar mayor, adornado con exquisito gusto y descansando sobre un obús de Artillería se levanta la hermosa figura de la Santa, a la que sirve de respaldo la bandera española. A ambos lados del presbiterio y repartidos y confundidos entre flores y macetas, varios cañones y atributos de dicho Cuerpo, como también las banderas italiana, alemana, portuguesa y holandesa.

A las diez y media se celebró la misa mayor, organizada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, siendo el celebrante el Económico de dicha parroquia, Rdo. don Sebastián Caldentey, y actuando de Diácono el Vicario don Ricardo Ramis, y de Subdiácono don Sebastián Gayá, cantándose la misa a tres voces de Goicoechea.

Don Andrés Coll, Canónigo Arcipreste de la Catedral de Málaga, pronunció elocuente panegirico de la Santa, glosando las glorias de la misma en relación con el Arma de Artillería.

Terminados los divinos oficios, a los que asistió numerosísima concurrencia que llenaba por completo la iglesia, se celebró la misa que los artilleros dedicaban a su Patrona.

Nuevamente se llenó por completo el templo, asistiendo al acto el Excmo. Sr. Comandante Militar, don Trinidad Benjumea del Rey; el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles; el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Mateo Torres Bestard; el Excmo. Sr. Alcalde de Palma, don Mateo Zaforteza; el conde de Ross; los generales señores Bañolas, Palou de Comasema y León de Garabito; el Jefe de la Brigada Móvil, señor García Ruiz; el Delegado de Hacienda, señor Casanovas; el Presidente de la Diputación, señor Obrador; el Jefe de Falange, señor Marqués de Zayas; el Director del Banco de España, señor Roca; el Auditor de Guerra, señor Zarram; el general señor Pou; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el fiscal señor Lafuente y el señor Bonilla; el Comandante de Marina señor Ferragut; el Jefe de la Guardia Civil, señor Ossorio; el señor Marcottini, Jefe de la escuadra italiana; el cónsul de Italia, señor Facchi; el cónsul de Portugal, señor Valdés; el señor Oleza, Jefe de Estadística; el General señor Cebri-netty; el Jefe de Aduanas señor Marcote; don José Quint; el Conde de Torresaura, y los señores Enseñat, Font y Pomar, por el Cuerpo de Telégrafos.

También asistieron gran número jefes y oficiales del Cuerpo de Artillería y representaciones de entidades y Corporaciones.

El acto fué una verdadera manifestación religiosa, retratándose en el rostro de los asistentes la satisfacción y el entusiasmo, que se exteriorizó al desfilar las fuerzas ante el Comandante Militar y Autoridades, después de terminada la religiosa ceremonia, desfilando una Compañía de Artillería a las órdenes del comandante don José Villanova, dos secciones de marinos italianos y dos escuadras de "Falange", siendo vitoreadas por el numeroso público al grito de Viva España, dándose así fin a la simpática fiesta en honor de Santa Bárbara, la inclita patrona del Cuerpo de Artillería.

En el campo de aviación de Son San Juan, se celebró por la mañana una misa de comunión, a la que asistió el grupo de dicho Cuerpo destacado en el mismo, siendo muchísimos los que se acercaron a la Sagrada Mesa. Durante la misa se cantaron escogidos motetes por el mismo coro que cantó la misa mayor en la parroquia de Santa Cruz.

En el cuartel de San Pedro se sirvió una comida extraordinaria, a la que asistieron representaciones de soldados de todos los cuerpos e institutos armados, así como marinería, siendo nota simpática un grupo de marineros italianos, que se sentaron también a la mesa con sus compañeros del Ejército español. Dió realce con su presencia el Excmo. Sr. Comandante Militar y Comisiones de otros cuerpos.

Los jefes de artillería obsequiaron con un lunch a las señoras y señoritas que, durante los días de pesadilla en que teníamos al enemigo a las puertas de Mallorca, trabajaron incansablemente en la confección de saquitos para las cargas de artillería.

Por la tarde, en el Parque, se reu-nieron para festejar también a la Patrona, todos los que trabajan en las diferentes dependencias, siendo obsequiados con una merienda. Presidió el primer Jefe con los comandantes y tenientes jefes directos de dichas dependencias.

El teniente coronel señor Martínez de Tejada, al dirigirse a los artilleros, les dijo, en primer lugar, que quería dirigir unas palabras en memoria del glorioso general Goded, a quien debemos los mallorquines el no haber sido víctimas de las hordas comunistas, ya que con su clara visión supo dar el golpe a tiempo para desbaratar sus planes. Añadió que se sentía orgulloso de mandar a las fuerzas de artillería y que proclamaba muy alto que, desde el 19 de julio hasta la fecha, no le había fallado ni un solo piñón del engranaje de su mando. Lo decía con satisfacción, que su mayor honor y orgullo era encontrarse entre bombas. Después de ordenar un minuto de silencio en memoria del repetido general Goded y de los muertos en campaña, se brindó por lo único que podemos brindar los patriotas, por el engrandecimiento de la Patria.

El comandante don Luis Cerdó, entre otras cosas, hizo resaltar que la labor que realizan las tropas en los parques es extraordinaria, ignorada por el público, y comparó dicho trabajo a la función del corazón en el cuerpo humano, que así como éste recibe la sangre viciada y la renueva, los parques de artillería reciben todo lo inútil e inservible del diferente material, renovándolo y devolviéndolo al frente de batalla una vez reconstruido para que pueda conducir a las tropas a la victoria. Ha recomendado a los soldados que, al marchar a sus hogares, sean siempre honrados y patriotas y que si se encuentran en algún momento indecisos en el camino a seguir, procuren imitar a las personas honradas

SUSCRIPCION POPULAR HOMENAJE A LOS HEROES DEFENSORES DEL ALCAZAR DE TOLEDO

AVISO

Se pone en conocimiento de los Señores Alcaldes de los pueblos de esta Isla que aun no hubiesen remitido a la Comandancia Militar de Baleares el importe de la recaudación verificada en los mismos, podrán hacerlo hasta el día 10 del corriente mes, en cuya fecha quedará cerrada la expresada suscripción.

Lo mismo se advierte a entidades, Sociedades, Cafés, Bares, Comercios de esta Capital y público en general.

que deben ser siempre sus verdaderos espejos. El comandante don José Enriquez dijo a los soldados que la idea de todos los jefes era reunirse hoy en comida íntima jefes, oficiales y tropas, pero lo desperdigadas que están por la isla, la insuficiencia de local y la austeridad que debemos observar en los momentos actuales ha hecho que se ofreciera esta tarde esta sencilla merienda, que aunque modesta, tiene una grandísima importancia por lo que en sí representa.

El teniente don Pedro Sansó, al decir que estaba orgulloso de unos obreros tan disciplinados y fieles cumplidores de su deber, expresó que desde el primer jefe al último oficial, estaban al lado de las tropas para conducirlos a lo que ellas mismas reclaman, que es el camino del deber, de la justicia y de la razón, que es lo único que hará una España grande e inmortal.

Sentimos no poder reproducir íntegramente los momentos de intensa emoción que hemos experimentado esta tarde, al vivir estas horas tradicionales, que si alguien pudo pensar por un momento que se habían destruido, hoy se ha dado un rotundo mentís, ya que se han reproducido con un patriotismo indescriptible.

Los jefes y oficiales han festejado con la tropa la festividad de su gloriosa Patrona, acordando no reunirse ellos, haciendo entrega al primer jefe, al Excmo. Sr. Comandante Militar de la cantidad de mil pesetas para que nuestra primera autoridad la destine a la suscripción que crea conveniente.

De la Diputación

Incautadas por la Guardia Civil de Alaró a don Gabriel Vanrell del predio "Verger" por acaparamiento de moneda, han ingresado en la suscripción nacional 530 pesetas en plata.

El doctor Valdés Guzmán como representante de la Asociación de Médicos de los Santos Cosme y Damián ha entregado para dicha suscripción 150 pesetas.

El señor Obrador, Presidente de la Diputación agradeció al doctor Valdés esta nueva aportación en favor del Ejército.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Ayer se reunió la Comisión Gestora Municipal en sesión ordinaria. Presidió el Alcalde señor Zaforteza y asistieron los señores Cirerol, Roca, Sastre, Fiol, Mesana, Salleras, Bonet de los Herreros y Alabern.

Después de leída el acta de la sesión anterior, se aprobó, como también diferentes cuentas presentadas en la Secretaría por distintos Negociados.

Se aprobaron varios permisos para obras particulares y suministro y colocación de bordillo para aceras.

Los dictámenes sobre la adquisición de tramos de las fincas números 134, 138 y 140 de la calle Sindicato y porción del zaguán y tramos de los pisos

número 138 de la misma calle, para derribarlo, fueron aprobados.

También se aprobó la cuarta liquidación del grupo escolar Jaime I.

El dictamen con el Padrón de Solares sin edificar, del año en curso y que importa la cantidad de 19.637'85 pesetas, se aprobó.

Se dió cuenta a la Corporación de la iniciativa del Ayuntamiento de Olmedo (Valladolid), para que los Ayuntamientos de España, rindan un homenaje al pueblo de Portugal.

Se acordó sumarse a dicho homenaje. Por último, también se acordó estar conformes con la proposición del Ayuntamiento de Teruel, que consiste en nombrar al Jefe del Estado, General Franco, Hijo Predilecto de España.

Seguidamente se levantó la sesión.

Centros parroquiales de mujeres católicas y juventudes femeninas

SANTA EULALIA Y SANTISIMA TRINIDAD

Mañana, domingo, tendrá lugar la Comunidad General de cada mes, en la Iglesia de Santa Eulalia, a las 8, para los dos Organismos de ambas Parroquias.

Por la tarde, a las 4 y media, habrá reunión, en el Convento de Religiosas Franciscanas, Plaza Quadrado núm. 4

Se ruega encarecidamente la asistencia, en especial a las Delegadas de ambos Organismos de las citadas Parroquias, para tratar de dar cumplimiento a indicaciones emanadas de la Junta Central de A. C.

Estampillado de billetes del Banco de España

Se pone en conocimiento de los interesados que a partir del próximo lunes, día 7 del corriente, la Sucursal del Banco de España en esta Plaza entregará el importe de los billetes que le han sido presentados para su estampillado solamente durante las horas de oficina de la mañana, de 10 a 13.

Palma de Mallorca, 4 de Diciembre de 1936.—El Interventor Militar en la Banca, Luis L. Becerra.

Noticias de la ciudad

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Sección Femenina.—Las instancias solicitando matrícula gratuita oficial para el curso de 1936-37 podrán presentarse hasta el día 10 de los corrientes.

A partir del día 15 del actual, las alumnas que deseen matricularse como oficiales para el curso de 1936-37 deberán justificar debidamente ante el señor Director las causas de no haber formalizado la matrícula antes de dicho plazo.

LA AGREGACION BENEFICA DE DAMAS TRADICIONALISTAS "MARGARITAS"

Se ha ofrecido al señor Alcalde para ayudarle en la gran obra de caridad y misericordia de vestir al desnudo, pues siendo uno de los primeros fines de nuestra asociación la



LA NIÑA Elvira Capó y Porcel

Ha subido al Cielo a la edad de 6 años

Sus desconsolados padres, hermanos, abuelos, tíos, tías y demás familia al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy sábado a las 5 de la tarde.

No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Avenida Estanislao Figueras, 14.

benevolencia gustosas colaboraremos en esta gran obra.

Así que se ruega a todas las asociadas y simpatizantes que vayan buscando en sus armarios y se priven de alguna prenda pensando que hay tantos pobrecitos que carecen de lo más necesario; bien entendido que se admitirá solamente lo que esté limpio y no provenga de enfermedades infecciosas.

Pueden llevar las prendas a la Delegada del Socorro Blanco. San Miguel, 56, bajos, quien las pondrá a la disposición del señor Alcalde.

LLEGADA DE MALLORQUINES

Al mediodía del jueves, procedente de Gibraltar, llegó un vapor inglés, a bordo del cual llegaron algunos pasajeros mallorquines a quienes el glorioso Movimiento Salvador de España les sorprendió fuera de nuestra tierra.

Entre los pasajeros llegados figuraba la noble señora doña Concepción Truyols, viuda del contralmirante señor Pascual del Pobil, acompañada de sus hijas.

La noble dama, al iniciarse el Movimiento, se hallaba en Mahón, donde su esposo, el señor Pascual del Pobil (q. e. p. d.) ocupaba el cargo de Jefe de la Base Naval. Fué asesinado en el castillo de La Mola, el día 3 de agosto, por las hordas rojas.

La señora Truyols, que pasó, desde aquellos días trágicos, un verdadero calvario, acompañada de sus hijas, algunas de corta edad, logró salir de Menorca, algún tiempo después de la muerte de su esposo, marchando a Barcelona, desde donde, recorriendo media España, pudo llegar a Portugal y trasladarse más tarde a Sevilla y, desde allí, a Gibraltar, donde embarcó para nuestra ciudad.

Vinieron también el Oficial de Correos don Jaime Bibiloni, don Jerónimo Canals, don Antonio Deyá y don Martín Pou Rosselló.

El Oficial de Correos señor Bibiloni, a quien la gloriosa gesta del general Franco le sorprendió en tierras de Navarra, viene, después de haber estado en Pamplona (donde residió más de tres meses), Burgos, Valladolid y Sevilla, completamente entusiasmado de cómo se inició en tierras de Navarra el Movimiento, poniéndose allí en armas más de 20.000 "requetés" en las primeras veinte y cuatro horas, y actualmente pasan de 40.000 los que se encuentran combatiendo por nuestra santa causa a las órdenes del General Mola.

Habla del entusiasmo y penetración que en toda España existe entre el Ejército, Falange, "Requetés" y fuerzas de todas clases para llegar a la victoria final, que será pronta y decisiva.

DE FUTBOL

El domingo día 6, a las 14'30, en el campo del Mallorca, hará su primer partido el equipo azul-negro de la sección de Balompié de la nueva sociedad "Arriba-España", que contendrá en partido amistoso contra el primero del club propietario del campo, disputándose una hermosa copa, regalo del Jefe Provincial de Falange. La nueva entidad "Arriba-España", organizadora de esta función, la dedica a la mujer falangista por su altruismo y constante sacrificio en pro de las milicias. Este beneficio, engrosará sus fondos para continuar en su ardua tarea generosamente emprendida; no como estímulo, sino como tributo de admiración a Falange Femenina, por cuyo honor y dado el fin benéfico, se alineará en el nuevo equipo, el veterano defensor del Mallorca don Vicente Morant, dispuesto a reverdecer sus anteriores laureles, demostrando a los buenos aficionados que sigue teniendo tardes... sus tardes.

Dará principio la función con un desfile de ballilas a los acordes de la prestigiosa banda de Falange.

Gran tarde se presenta para todos los gustos: Ballilas, Música, Fútbol, y... ARRIBA ESPAÑA.

FRONTON BALEAR

Hoy sábado a las cuatro y media de la tarde se celebrará la reapertura de este grandioso local con una función a beneficio Paro-Obrero jugándose varios partidos y quinielas. En lo sucesivo se verificarán espectáculos los Jueves, Sábados y Domingos por la tarde, así como los días Festivos, a las cuatro y media.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Al atardecer venía en demanda del puerto un vapor mercante extranjero.

Salón Mallorca

TEMPORADA TEATRAL
Domingo 6. — A las 4 y media
De mala Raza
y
Sa comedia d'en Quauito

Sociedad

Encontrándose en nuestra ciudad con ocasión de las circunstancias actuales el doctor José Ferrero Velasco, Profesor agregado a la cátedra de Endocrinología y Patología Experimental de la Facultad de Medicina de Madrid y Director del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial, nos participa que ha abierto su consulta de Medicina y Cirugía urinaria, los lunes y jueves de 4 a 6 en la Clínica del doctor Valdés.

El doctor Ferrero Velasco, Médico de la Asociación de la Prensa de Madrid, ha ofrecido también sus servicios a la Asociación de la Prensa de Baleares.

Ha fallecido a la tierna edad de seis años la preciosa niña Elvira Capó Porcel, criatura que era el encanto de sus padres.

Acompañamos en su justo dolor a nuestro estimado amigo el Inspector Jefe de Enseñanza D. Juan Capó por la irreparable pérdida de su hijita adorada.

NO SE PORQUE

(Canciones que arrebatan)

CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
Celebran en la Parroquial Iglesia de Santa Eulha, dedicadas a la Purísima. Exposición después de la misa de 12. Por la noche Rosario, Novena, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

DIETARIOS 1937

DIFERENTES MODELOS EN

PAPELERIA



CADENA, 11

BORN

HOY

TRES GRANDES FILMS EN ESPAÑOL

CASINO DEL MAR - VUELO NOCTURNO

y DAMAS DE PRESIDIO

por SYLVIA SIDNEY—G. RAIMOND — LIONEL BARRIMORE —
MIRNA LOY — CLARK GABLE — HELEN HAYES — ROBERT
MONTGOMERY — JON BARRYMORE

Continúan en Montesión, en honor de la Inmaculada. Exposición a las 6 y media y misas rezadas. Por la noche a las 7, Rosario, Novena, sermón por el Rdo. Padre López y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Jaime, que la Concordia de la Inmaculada Concepción dedica a su Purísima Madre. Exposición a las 6 de la mañana. Por la tarde a las 6 continuación de la Novena, sermón por el Rdo. señor Nadal, y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Iglesia de Padres Capuchinos, en honor de María Inmaculada Patrona de la Orden Titular de nuestra Iglesia, en sufragio de una difunta. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la noche, a las 6 y media Rosario, Novena con sermón por el Rdo. P. Palafrugell, Rogativas y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Convento de la Concepción, en honor de Nuestra Excelsa Madre y Titular. Exposición a las 6, y misas rezadas. Por la tarde a las 6 Rosario, ejercicio solemne del Triduo sermón por el Rdo. don Miguel Puigserver, Pbro. y reserva de S. D. M.

Empiezan en los SS. Corazones, en honor de la Inmaculada Concepción. A las 9 Misa solemne y exposición del Smo. Por la noche a las 6 Rosario, solemne Triduo que predicará el Rdo. don Benjamín Cirera, Profesor del Seminario de Valencia.

Empiezan en Santa Teresa, dedicadas a la Inmaculada Concepción. A las 6 exposición y misas rezadas. Por la noche Rosario, Novena y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Parroquia de la Concepción (Arrabal) en honor de su Excelsa Titular. A las 7, Comunión general del Apostolado de la Oración y a las 8 para los niños del Catecismo. A las 10, Tercia y Oficio. Después del Oficio exposición del Santísimo. Por la tarde a las 6 Rosario, Novena con sermón por el Rdo. señor Casellas, y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús (Eusanche), dedicadas a la Inmaculada por las Hijas de María. A las 7 y media Oficio mayor y manifiesto del Smo. Por la noche, a las 6, Novena de la Inmaculada y seguidamente reserva.

Otras funciones:

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Muy Ilustre señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En la Parroquial Iglesia de San Nicolás solemne fiesta dedicada a su glorioso Titular. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Francisco Payeras, Catedrático del Seminario. Por la noche continuación de la Novena de la Inmaculada con sermón por el Rdo. señor Font y Arbós.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón, con plática y cánticos. A las 10 explicación del Evangelio. Por la noche, a las 6 y media, Rosario y ejercicio de Santa Rita.

En Santa Catalina de Sena, Comunión general para los Asociados del Rosario Perpetuo y Cofrades de Santo Domingo Por la noche ejercicio reglamentario del Rosario Perpetuo.

Visita a la Corte de María
A la Virgen del Buen Caminó en Santa Cruz.

Santoral
Domingo II de Adviento.—Santos Nicolás Borí y Lucía, m.—I. P.

Noticias radiadas ayer tard

FACTO ENTRE LARGO CABALLERO Y ROSEMBERG PARA EL ABASTECIMIENTO DE LA ESPAÑA ROJA. — BUQUES ESPAÑOLES QUE SE ENCUENTRAN EN ITALIA HAN IZADO LA BANDERA ROJA Y GUALDA

Berlín. — Se firmó un pacto entre Largo Caballero y el jorobado Rosenberg, por el cual, Rusia toma a su cuenta el abastecimiento de la España roja y la importación de toda clase de armas, organizar un ejército ruso, enviar tropas de su país y armar a todos los anarquistas y comunistas.

Largo Caballero ofreció a Rossemberg 500 millones de pesetas.

Genova. — Cuatro buques españoles surtos en este puerto hizaron la bandera roja y gualda del Gobierno de Burgos.

Lo mismo hizo en el puerto de Ancona otro buque español.

LOS NACIONALES AVANZAN CUATRO KILOMETROS EN EL SECTOR N. DE MADRID. — SE PROROGA LA FECHA PARA EL ESTAMPILLADO DE LOS BILLETES DE BANCO

Salamanca. — El Gobierno de Holanda ha reconocido al del general Franco.

Burgos. — La fecha fijada para estampillar billetes de banco ha sido diferida hasta el día 14 del actual.

Salamanca. — Las tropas nacionales han avanzado cuatro kilómetros, en el sector Norte, hacia el centro de Madrid.

A consecuencia de este avance, los nacionales se apoderaron de gran número de muertos y mucha cantidad de material de guerra.

LOS ROJOS SUFREN GRANDES PERDIDAS EN EL SECTOR DE MADRID. — ECUADOR DECLARA ILEGAL AL COMUNISMO. — LAS AUTORIDADES INGLESAS DETIENEN A UN BARCO BRITANICO QUE TRANSPORTABA ARMAS

El Gobierno del Ecuador ha declarado ilegal, como doctrina perniciosa para el Estado, al comunismo; toda clase de propaganda comunista ha quedado absolutamente prohibida.

Los nacionalistas han desencadenado una gran ofensiva contra los rojos. Estos han sufrido grandes pérdidas en el sector de Madrid. Los rojos perdieron nueve tanques de procedencia soviética.

La zona de seguridad que, por razones de humanidad, acordó conceder el general Franco a la población de Madrid, está siendo aprovechada por los rojos para acumular en ella depósitos de armas y municiones.

Las autoridades inglesas de Malta han detenido un barco mercante inglés que había sido apresado por los rojos para el transporte de material de guerra a España. En el barco se trasportaban tanques rusos.

Esta medida es consecuencia de la nueva ley aprobada, que prohíbe el transporte de armas a España a los barcos mercantes ingleses.

Con ello, una vez más las autoridades británicas se habrán convencido de como guardan el pacto de no intervención los soviets.

EL REY DE INGLATERRA PRETENDE CASARSE CON UNA NORTEAMERICANA Y EL GOBIERNO QUIERE OBLIGARLE A HACER PUBLICO QUE NO TIENE PRETENSIONES POR AHORA DE CONTRAER MATRIMONIO. — ENORME IMPRESION EN LA GRAN BRETANA. — LA FAMILIA REAL HA ESTUDIADO EL CASO DE UNA POSIBLE ABDICACION DEL REY

Radio Roma. — La crisis constitucional creada por el propósito del Rey de Inglaterra de contraer matrimonio con la norteamericana Sra. Phinton, ha culminado en una entrevista sostenida con el Rey por el primer Ministro Baldwin, y en la solidaridad de todos los partidos con el Gobierno.

El Gobierno ha tomado el acuerdo de que el Rey debe seguir la orientación dada por el Gobierno inglés.

Los juristas estudian si hay alguna fórmula que permita este matrimonio sin tener que abandonar el Rey Eduardo la corona.

Parece ser que la solución estaría en que se efectuase un matrimonio morganático, llevando la esposa el título de Duquesa de Cornuailles pero no de Reina, y, desde luego, en caso de sucesión, esta no tendría derecho al Trono. Si el Rey intentase llevar adelante sus propósitos, entonces el Gobierno dimitiría y no encontraría el Rey ningún partido que se hiciera cargo del Poder.

El señor Baldwin ha celebrado una entrevista con la Reina Madre.

También se ha reunido ésta con los demás miembros de la Familia Real, habiendo estudiado el caso posible de una abdicación del Rey.

La señora Phinton, entrevistada por los periodistas, ha manifestado

que no tenía que hacer ninguna declaración.

En los círculos políticos ingleses tiene la impresión de que esta situación tiene un carácter constitucional y dinástico. El dilema presentado a Baldwin al Monarca es de que en comunicación oficial dirigida al Rey diga que no tiene pretensiones ahora de contraer matrimonio, o lo contrario, el Gobierno present su dimisión fulminante.

Un gentío enorme se ha estado ante el Palacio Real y habitan ocupadas por la señora Phinton. Se ha concedido al Rey un plazo de dos días para que determine el camino a seguir. La impresión producida en Inglaterra es enorme.

Todas las cotizaciones han bajado a pesar del estado próspero de economía de la Gran Bretaña.

La prensa americana habla de posible abdicación del Rey Eduardo LA PROXIMA REUNION DE ASAMBLEA DE LA SOCIEDAD LAS NACIONES. — LOS NACIONALES HAN ANULADO UN INTENTO DE LOS ROJOS P REANUDAR LAS COMUNICACIONES ENTRE MADRID Y ARJUEZ

Según el periódico "Le Jour", motivo de la próxima reunión de S. de N., están en contacto los biernes de Francia e Inglaterra.

Se cree que la Asamblea acordó recomendar al Comité de no intervención despliegue el máximo de actividad para que se cumpla el pacto por todos.

Es posible que la Asamblea acordó de su asistencia para la reconstrucción de España, después de haber terminado la guerra.

En los círculos políticos de Italia se cree que esta nación no asistirá a la próxima asamblea de la S. Naciones.

Berlín. — Un intento de los cheques españoles para reanudar las comunicaciones entre Madrid y Aranjuez, ha sido anulado por fuerzas nacionales.

Los rojos enviaron, desde Aranjuez, tres trenes blindados, que fueron obligados a retirarse al punto de procedencia por el intensísimo fuego de artillería de las fuerzas nacionales contra ellos.

En la acción, perdieron los rojos cinco tanques.

También ha sido deshecho un intento de milicianos, que ha quedado algo retrasado, por la artillería nacionalista.

De fuente oficial se comunicó al Gobierno del Reich ha recibido notas de algunos estados que el 14 de noviembre habían sido invadidos acerca de la recuperación la soberanía alemana sobre las provincias de este país. Las diferentes notas recibidas exponen el punto de vista de cada uno de los Gobiernos.

LA ZONA NEUTRA DE MADRID ESTA EMPLEANDO CANALLESAMENTE POR LOS ROJOS. — LOS NACIONALES LLEVAN COGIDOS 38 TANQUES ROJOS. — LOS ROJOS ASESINAN EN ALICANTE 51 PERSONAS

Valencia. — Nuevos grupos intelectuales han llegado a Valencia. Se encuentran en la capital levantina, entre otros, el Director de la Orquesta Filarmónica de Madrid, el crítico Victorie Macho, Juan de Encina, López Mezquita, Llorca y otros.

La cifra total de los tanques cogidos por las tropas nacionales es de 38.

París. — Ante el bombardeo de Alicante, realizado por los aviones nacionales, los canallas rojos asesinaron a 51 personas, todas francesas.

Varios cónsules extranjeros trataron de salvar a estos desgraciados pero los anarquistas, Alcalde, Jefe y autoridades declararon a los representantes extranjeros que no podían oponerse a la voluntad de los anarquistas, pues ellos mismos corrían peligro.

La radio nacionalista de Jaca dice que la zona garantizada por el General Franco al N. E. de Madrid para los no combatientes, se está empleando canallescamente por los rojos para almacenar efectivos y municiones.

TODO MADRID, ENVUELTO EN HUMO A CAUSA DEL BOMBARDAMIENTO AEREO. — ATAQUE DE LOS ROJOS EN ASTURIAS Y CONTRA ATAQUE DE LOS NACIONALES

Radio Sevilla. — En Asturias, registró un ataque por parte de marxistas, que pretendieron cortar las comunicaciones. Los nacionalistas contraatacaron, causando a los rojos pérdidas considerables, todo a los nuevos refuerzos marxistas que entraron en combate.

Anteayer fueron cogidos a los rojos

tres tanques y esta mañana se les han cogido otros tres.

Ayer, a las 9'30 horas, la aviación nacionalista efectuó bombardeos sobre Madrid, observándose que, en un momento, todo Madrid quedaba envuelto en un espeso humo, a causa de las explosiones. La aviación marxista se contenta con bombardear los pueblos indefensos donde no hay más que mujeres y niños.

Los salvajes marxistas utilizan proyectiles explosivos, indicados solo para la caza de fieras. Y como ellos lo son, al caer en nuestras manos, debieran ser fusilados con las mismas balas dum-dum, por la magnanimidad de nuestro glorioso general Franco es mucha y nos conformamos con fusilarlos con nuestros propios proyectiles.

Madrid. — El ataque aéreo que hoy efectuaron sobre Madrid nuestras escuadrillas deprimió el ánimo de la población civil. Las bombas incendiaron un centro comunista.

EL "DAILY MAIL" SEÑALA LOS HORRORES Y LOS CRIMENES DE LOS ROJOS ESPAÑOLES. — MIEN TRAS, EL GENERAL FRANCO ESTA BUSCANDO LA MANERA DE EVITAR VICTIMAS INOCENTES

El "Daily Mail" señala los horrores y crímenes cometidos en España por los rojos, comunistas y anarquistas, y escribe que el general Franco está buscando la manera de evitar víctimas inocentes.

Cuando el General Franco avanzó sobre Madrid, —añade— los asesinos de tantas personas e incendiarios de 20.000 iglesias y escuelas católicas, se llevaron la totalidad de las reservas oro del Banco de España, depositando sesenta millones de libras esterlinas en los bancos franceses.

Pero lo más triste —termina diciendo el periódico inglés— es que estos asesinos, asaltadores y enemigos de la Religión, están aún considerados en la Cámara de los Comunes como representantes de un Gobierno legal y constitucional.

SE HA PASADO A LAS LINEAS NACIONALES UN CAMION COMPLETO DE GUARDIAS DE ASALTO. — LOS COMUNICADOS OFICIALES Y LOS PERIODICOS. — UN AVION NACIONAL BOMBARDEO VIOLENTAMENTE LOS BARRIOS DE CUATRO CAMINOS

Salamanca. — En la carretera de

Talavera, se pasó a las líneas nacionales un camión completo de guardias de asalto.

Salamanca. — Todos los comunicados del Cuartel general serán publicados por todos los periódicos en el lugar que ocupa el artículo de fondo.

Esta disposición es de cumplimiento obligatorio.

Sevilla. — Radio Sevilla dijo que en Asturias, como contestación a los intentos de cortar las comunicaciones entre Grado y Oviedo, los nacionales contraatacaron, haciendo considerables bajas al enemigo, principalmente entre los elementos rojos recién incorporados.

Un avión nacionalista bombardeó violentamente los barrios de Cuatro Caminos y Tetuán de las Victorias. El coronel Asensio, que observó el bombardeo desde la Ciudad Universitaria, dijo que la aviación nacionalista, en sus últimas actuaciones, ha ofrecido espectáculos de gran envergadura.

LA LOCUTORA DE RADIO CLUB PORTUGUES DEDICA UN CALUROSO ELOGIO A LOS BRAVOS "REQUETES". — "ME SIENTO ORGULLOSA — DICE LA LOCUTORA — DE PRONUNCIAR SU NOMBRE Y DE ADMIRARLES"

Es digna de elogiar la actitud de los bravos "requetés" que luchan para defender la Patria presindiendo de todo su ideal.

Es digna de admirar la conducta de los "requetés" vascos y de toda España, que, como un solo hombre, han prescindido de todos sus intereses y luchan al servicio de España y por España.

Es natural la admiración hacia los "requetés", verdaderos portadores de la Fe católica y española.

Una vez se me envió una tarjeta felicitándome por la forma en que me expresaba al referirme a los "requetés", suponiendo que yo era adherida al mismo. Es que en todo corazón de buen español debe haber una admiración para los "requetés".

Me siento orgullosa de pronunciar su nombre y de admirarles.

NO SE PORQUE

(Subyuga... deleita)

Noticias radiadas anoche

BOMBARDEO DE CUATRO CAMINOS Y CHAMBERI

Radio Jaca, a las 15'30 horas: Berlín. — A las nueve y media de la mañana, la aviación nacional bombardeó, en el frente de Madrid, las concentraciones rojas de Cuatro Caminos, Chamberi y Universidad. El coronel Asensio, que presenció el bombardeo, dijo que había sido uno de los más grandes castigos que ha sufrido el enemigo. La aviación roja, en venganza, bombardeó Leganés, produciendo bajas entre mujeres y niños.

En uno de los últimos encuentros, ha sido muerto, en Pozuelo, el comandante jefe del batallón antifascista alemán.

Después de los últimos bombardeos, aumenta el éxodo de los que huyen de Madrid. El tiempo reinante es verdaderamente primaveral. Únicamente las noches son frías.

PRIETO Y COMPANYS PARTIDARIOS DE LA RENDICION DE MADRID

Lisboa. — En una entrevista celebrada por Prieto, Azaña y Companys, en Valencia, los dos primeros hicieron ver al "Verrugas" la necesidad de rendir Madrid a los nacionales, ante lo inútil de la resistencia.

REACCION ANTICOMUNISTA DE LA PRENSA INGLESA

Berlín. — La prensa, al ocuparse de los asuntos de España, dice que hay que impedir la victoria soviética por todos los medios. En la prensa inglesa, se nota ya una aguda reacción anticomunista.

Roma. — Uno de los trimotores rojos abatidos ayer por los nacionales en el frente de Talavera iba tripulado por dos extranjeros, un ruso y un checoslovaco. El primero, al llegar a tierra el aparato, era ya cadáver; el otro, está gravemente herido.

Berlín. — Las tropas del general Franco han ocupado puntos estratégicos en el frente de Madrid, fortificándolos. Los marxistas han violado la zona neutral, convirtiéndola en depósito de municiones y viveres.

LOS RUSOS QUE LUCHAN EN EL FRENTE DE MADRID

París. — El periódico "El Figaro" dice que en el frente de Madrid están actuando al lado de los rojos 22 mil rusos.

Madrid. — Los nacionales han bombardeado nuevamente, con gran intensidad, las cercanías de Pozuelo. La actividad es muy grande y los ataques y contraataques continuos. Se cree que los rojos madrileños no podrán resistir mucho tiempo.

Stambul. — Rusia ha solicitado de Turquía permiso para que sus buques de guerra puedan pasar los Dardanelos para convoyar a barcos mercantes también soviéticos.

¡COMO MIENTEN!

Talavera. — Los rojos siguen en su manía de propalar noticias falsas. Así, dicen que continúa su avance y que ya llevan cien aviones de los nuestros abatidos, cuando es al revés, siendo 130 los rojos abatidos en lo que va de campaña. Largo Caballero dice que caerá sobre Italia y Alemania la responsabilidad de la guerra actual: es una canallada más del ex-estquista, pues demasiado sabe que los responsables de la guerra que devasta España que devasta España son los canallas dirigentes rojos, que de manera tan vil han ido engañando a los que les siguen. Ayer mismo se presentó a nuestras líneas un camión lleno de guardias de asalto. Si están en plena victoria, ¿por qué se vienen a nosotros? Menos mal que, como dice Queipo de Llano, es más fácil conocer a un embustero que a un cojo.

Según las mentiras rojas. Según un parte oficial marxista, su aviación voló ayer sobre la carretera de Extremadura, destruyéndonos un escuadrón de caballería mora. ¿Y van...?

LOS RUSOS ENTREGAN A LOS ROJOS GRAN CANTIDAD DE ARMAS Y MUNICIONES

Radio Tetuán, a las 16'15 horas: Berlín. — Las tropas nacionales siguen su avance y ocupación de posiciones estratégicas. Un contraataque de los rojos fué completamente rechazado. Los rusos transportan grandes cantidades de armas y municiones a los marxistas.

París. — Se confirma que el Gobierno de Holanda ha reconocido oficialmente al del Generalísimo Franco residente en Salamanca.

Roma. — Han sido violentamente rechazados varios ataques intentados por los rojos en el sector de Asturias y en el de Madrid. Parece que las tropas rojas tuvieron grandes pérdidas. LOS NACIONALES CONTINUAN EL AVANCE ALREDEDOR DE MADRID

Berlín. — Los comienzos de la gran ofensiva de las tropas nacionales ha tenido un éxito, haciéndose una cantidad enorme de bajas a los rojos. Estas baja son cubiertas por extranjeros.

Los nacionales continúan su avance alrededor de Madrid y se puede decir que el cerco es completo.

París. — Es muy posible que la Exposición Mundial que tenía que celebrarse el año 1937 tenga que aplazarse hasta 1938, debido a las constantes huelgas y dificultades económicas.

BUQUE QUE LOGRA HUIR DE BILBAO ENARBOLANDO LA BANDELA BICOLOR

El buque español Júpiter, que estaba surto en Bilbao, izó la bandera roja y gualda de los nacionales españoles, logrando salir de aquel puerto.

Radio Orotawa dice que se confirma que en el frente de Madrid, la zona neutral concedida por el general Franco, ha sido habilitada por los marxistas como depósito de viveres y material bélico.

El general Franco ha manifestado que a partir del día 15 de los corrientes, serán bombardeados todos los buques rojos que se aproximen a las costas españolas del Mediterráneo.

LIMPIANDO DE ENEMIGOS. — MAN DA EL GENERAL RUSO DIMITROFF

Sevilla. — Las fuerzas del general Mola continúan consolidando sus posiciones de Húmera y Pozuelo, habiendo limpiado por completo los Retamares de enemigos.

A los milicianos de Madrid se les ha dicho que no reciban órdenes de nadie como no sea el general ruso Dimitroff.

CONTRA LA RECLUTA DE VOLUNTARIOS EN BELGICA

En Bélgica, la opinión se ha mostrado contraria al establecimiento de oficinas para reclutar voluntarios para ir a España, habiendo ocurrido incidentes. El número actual de voluntarios inscritos era de tres mil.

EN BARCELONA SON DETENIDOS LOS PARTIDARIOS DE COMPANYS

En Barcelona, en la Generalidad, han sido detenidos varios funcionarios partidarios de Companys.

EL PARLAMENTO AUSTRIACO EXPRESA SU SIMPATIA A FRANCO

Viena. — Se reunió el Parlamento, expresando su simpatía por la causa de los nacionalistas españoles y su insigne caudillo Franco, haciendo votos por el próximo definitivo triunfo de los que luchan por la independencia de España.

Habla Salamanca

Radio Salamanca, a las 21'30 horas: En el combate sostenido en el sector de Villarcayo, en el que el enemigo se presentó en gran número y con abundantes elementos de combate, el triunfo de nuestras fuerzas fué rotundo e imponente, habiéndose comprobado que el enemigo sufrió más de 1.400 bajas, dejando en el campo 500 muertos, según atestiguan un gran número de prisioneros hechos por nosotros. Como detalle, diremos que el batallón marxista número 100 fué el que sufrió mayor número de bajas, cooperando nuestra aviación brillantemente. Por nuestra parte, tuvimos insignificantes bajas con relación al éxito y a las pérdidas del enemigo.

Los explotadores de la guerra incurren en el delito de traición a la Patria. — Un pueblo en guerra brinda a la Patria vidas y hace sacrificios. La guerra produce enormes cambios en la vida cotidiana, que influyen principalmente en el comercio. Los comerciantes obtenían antes su legítima ganancia, pero a causa de la guerra se presenta al comercio facilidad para abusar en los precios. El que esto haga, incurre en delito de traición a la Patria y de favor al enemigo. Sabido es que las autoridades militares y civiles, en todos los lugares, hasta en las más pequeñas aldeas han regulado los precios en todo orden de comercios y muy especialmente en aquellos de artículos o servicios de primera necesidad, tales como hoteles, fondas, bares, así como en comercios, tiendas y demás establecimientos de venta. Todos los compradores o consumidores, deberán exigir que, en lugar adecuado para que se vea por todos, haya carteles detallados en los que se expongan las órdenes de las autoridades. Todos están en la obligación y tienen el derecho de hacer presente a las autoridades cualquier extralimitación. El que, ante una extralimitación no protesta, es cobarde. Se advierte a todos los explotadores sin conciencia que serán duramente castigados, pudiendo llegar la sanción hasta penas gravísimas. Todos los buenos patriotas exigirán la lista de precios, dirigiéndose a los dueños o encargados de los establecimientos. La autoridad ordenó, a su debido tiempo, que los precios de los artículos de primera necesidad no debían ser superiores a los que regían el 18 de julio.

Consejos a los buenos ciudadanos. — Persecución y vigilancia ciudadana contra el espionaje. — Es natural, en la guerra, el espionaje en ambos bandos. A nosotros nos corres-

ponde impedir, por todos los procedimientos, el espionaje del enemigo. Para ello, además de la actuación de los encargados oficialmente de este importante servicio y de la aplicación de las severísimas penas correspondientes, todos los españoles a nuestro lado, sin distinción alguna, dedicarán un especial esfuerzo y atención a la persecución del espionaje rojo. Con este fin, en todas partes, principalmente en las que haya autoridades militares, elementos y depósitos de dicha clase, se extremará la vigilancia entre aquellas personas sospechosas por sus antecedentes, aunque ahora se nos presenten muy entusiastas, y así mismo de todo desconocido o forastero. Igualmente, se vigilará a todos los que hagan preguntas indiscretas sobre asuntos militares y a los que difundan rumores o noticias falsas o tendenciosas.

En Valencia, la máxima autoridad, por encima de Largo Caballero, la ejerce un sindicalista de 30 años. — En Barcelona, Valencia y Madrid se quiere dar la sensación de orden y se tiene un deseo manifiesto de hacer creer a los franceses que reina tranquilidad cuando lo que hay es la anarquía más absoluta. En Valencia, la máxima autoridad, superior a la de Largo Caballero, la ejerce un anarquista de 30 años que dice apellidarse Otto, el cual ha cometido las mayores atrocidades para satisfacer sus instintos criminales.

Los anarquistas, no creen ya en la victoria y solo prolongan la guerra para enriquecerse. — Barcelona. — El ambiente general que se respira en los medios anarquistas barceloneses es que no creen ya en la victoria sobre las fuerzas nacionales y, si continúan la guerra, es con el único propósito de enriquecerse, para así ganar al frontera en el momento comprometido. Aún en medio de la mentira, la verdad se abre camino. — Conocida es la forma como el Gobierno rojo, por medio de la prensa y de la radio, informa a la opinión que tiene bajo su control. No ha confesado jamás ninguna derrota, no ha reconocido ningún éxito de las fuerzas nacionales, pero ahora que vé Madrid en trance de quedar en nuestras manos, parece que se ha decidido a reconocer la superioridad estratégica de las tropas nacionales, como lo prueban las siguientes líneas del periódico de Madrid "Ahora" en su número del 2 de noviembre: "Los generales rebeldes han podido contar con éxitos constantes en su incontentido avance desde Navalmoral. El frente que un día se llamó de Extremadura pasó a ser el del Tajo y más tarde quedó reducido al sector de las cercanías de Madrid. Día por día, los éxitos fueron siempre favorables a las armas enemigas y las previsiones del Estado Mayor contrario tuvieron perfecto cumplimiento. No podemos, en rigor, mostrar demasiado asombro ante el pregonado triunfo de los generales rebeldes. La conquista de la capital de la República pudiera ser el efecto natural de una serie de derrotas."

En Francia, existe una estación de radio al servicio de los rojos. — Hoy se han tenido noticias de la forma como se guarda la neutralidad por el Gobierno del frente popular francés. En territorio francés próximo a la carretera que conduce a Cerbere y antes de llegar a este pueblo, en un alto desde el cual se domina el mar, hay instalada una estación emisora de radio formada por una antena de unos siete u ocho metros de altura y un camión en cuyo interior actúa e l oficial de la radio. En aquel lugar, existe también un faro móvil de señales. Esta estación tiene por objetivo avisar a los barcos que llevan cargamento de armas a Barcelona si hay o no algún buque de guerra del Gobierno nacional español que vigile el litoral. El relato de un periodista inglés que estuvo mucho tiempo en Madrid. — Los milicianos han hecho más víctimas que las granadas y bombas de los nacionalistas. Londres, 29 de noviembre. — Uno de los corresponsales en Madrid de la Agencia británica de informaciones, que ha salido recientemente de la capital y acaba de llegar a esta capital, ha telegrafiado

do desde esta última población, sin censura esta vez. Este periodista que se llama Ernesto Galling, dice que desde el principio de la guerra civil, más de 32.000 personas han sido muertas en Madrid. La mayoría de las víctimas han sido pasadas por las armas sin haber comparecido ante tribunal alguno. Gran número de madrileños han sido muertos en las calles por los encargados de la defensa de Madrid, y desde luego, estos son en mucho mayor número que los muertos por las granadas de las fuerzas asaltantes.

Anarquía y comunismo. — El periodista inglés afirma que la Junta de Defensa de Madrid tiene poca autoridad, pues los comités anarquistas y comunistas lo controlan todo y amenazan abiertamente penetrar en el interior de las embajadas y asesinar a los residentes en ellas. El famoso himno de Riego, que es el himno nacional republicano, no se oye sino por la radio. La mayoría de los milicianos extranjeros que defienden actualmente Madrid son rusos y alemanes. Los componentes de las enfermerías escocesas fueron obligados a pagar la suma de 50 pesetas como contribución voluntaria para poder salir de Madrid.

Resumen de noticias de radio. — Hasta las nueve de la noche, 4 de diciembre de 1936.

Estado moral. — Una prueba del desconcierto que existe en Madrid y del temor que tienen a las infiltraciones, ha sido llamar a la quinta columna marxista y ordenar cada día la creación de nuevos salvoconductos y carnets de las milicias. Siguen desapareciendo automóviles y camiones de las puertas de los cuarteles y centros directivos.

En el día de hoy, ha aumentado la depresión de una manera considerable, debido a la constante presión de nuestras fuerzas y de nuestra aviación. Siguen dando falsas noticias sobre victorias y ocupación de pueblos, en el frente del N., para distraer su atención y animar a los milicianos, ante el desastre que se cierre sobre Madrid.

Otra noticia interesante para ver lo que opinan los rojos de Madrid, es que proyectan construir en Valencia una nueva ciudad universitaria para sus fines culturales.

Siguen los llamamientos angustiosos a la opinión inglesa, por medio de los componentes de la comisión parlamentaria que se encuentra en Madrid, llamando a la masa trabajadora inglesa y a los proletarios de todos los países. Por llamar, llaman a los moros y árabes y a las colonias de varios países.

La C.N.T. llama con toda urgencia a todos sus afiliados para que se presenten hoy a las cinco de la tarde, conminándoles con severas sanciones de no hacerlo.

Editoriales de la prensa roja. — La prensa roja de hoy hace llamadas apremiantes y angustiosas a las autoridades inglesas para que intervengan en los asuntos de España. Atacan a Italia y Alemania diciendo que estos países violaron la neutralidad al reconocer al Gobierno del general Franco.

"El Socialista" dice que aunque no duden del triunfo de sus armas, deben poner todos los medios para impedir el triunfo del fascismo en España. "El Liberal" quiere excitar la conciencia católica de los buenos españoles, hablándoles de la visita que ha hecho a Valencia la comisión de católicos vascos, separatistas que han hecho declaraciones fantásticas sobre la Religión para defender su egoísmo. También dan como noticia, que al recoger varios cadáveres enemigos, se han encontrado sobre ellos monedas de dos pesetas de níquel acuñadas por el Gobierno de Burgos, para dar idea de que no tienen los fascistas ningún dinero en circulación. Esto es mentira: no se ha acuñado moneda alguna.

Resumen de la situación. — La situación, cada vez más favorable a nuestro Movimiento Nacional, nos dará el triunfo y con ello abriremos la luz de la verdad ante el mundo con los hechos.

¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Alocución del general Queipo de Llano

Según el "Daily Mail", los rojos tuvieron más de 6.000 muertos en los combates de los últimos días que empezaron por Pozuelo. Fuerte debió ser la paliza cuando llevan 48 horas sin movimiento. Sin embargo, se dedican a dar noticias para excitar el ánimo de los milicianos. El parte oficial de hoy contiene los lugares comunes de siempre. "Todos los buenos ciudadanos de España deben estar a nuestro lado". ¿Cómo van a estar a vuestro lado si ya no queda ningun-

no entre vosotros porque los habéis asesinado a todos? "Hemos aniquilado una sección de caballería mora". Van 32 escuadrones de caballería mora destrozados de uno sólo montado que salió hace unos tres meses. Seguramente, lo que han destrozado ahora ha sido la última pareja del último escuadrón. Aún destrozarán algunos escuadrones más de caballería mora. Esta mañana han pasado sobre Sevilla, como un relámpago, cinco avio-

los rojos. Nuestros anti-aéreos les han ahuyentado rápidamente. Han dejado caer unas bombas en el aeródromo de Tablada, aunque juro que ni un solo balón ha tocado a ningún avión. ¡Y cuidado que tenemos muchos! Volando a cinco mil metros se obtienen siempre iguales resultados. Mañana dirán que nos han destruido cien aviones.

La única arma que saben emplear los marxistas es la mentira. En una carta de Nueva York, un español cuenta de la campaña de infamias que está allí realizando la Sra. de Palencia. El comunicante invitó a un redactor de un periódico a entrevistarse con él y le contó la verdad de la situación. Después, le comunicaba el periodista que el Director del periódico no permitía se publicase semejante información. Convendría se contrarrestase la propaganda perniciosa que hacen los canales rojos.

Tratan de hacer creer los rojos que hemos empleado gases asfixiantes en la Ciudad Universitaria, y para ello presentan el certificado de un médico de la brigada internacional compuesta de bandoleros. En el certificado facilitado, el médico declara que varios enfermos están hospitalizados por haber aspirado gases asfixiantes. Para confirmarlo, presentan el testimonio de otro médico llamado Frank, también seguramente de la brigada internacional. A propósito de esto, el capitán Botello cuenta que al ocupar el cuartel de Ingenieros de Leganés y entrar él en la cabina del teléfono para celebrar una conferencia, se encontró con que había allí una bomba, que examinada resultó ser de gases asfixiantes, aunque la etiqueta decía ser de humo, seguramente para quitar el miedo a los que las tenían que manejar. Seguramente, si los tales individuos han aspirado gases asfixiantes, ha sido por equivocación, como justo castigo a su perversidad.

Parece que los parlamentarios ingleses acordaron pedir a los gobiernos inglés y francés envíen urgentemente mil camiones con destino a activar la evacuación de Madrid. Según declaraciones de un parlamentario a "Le Journal", ningún extranjero puede sospechar la gravedad de la situación en Madrid. Nosotros — dice — como ingleses, no podemos hacer más que organizar la evacuación de la población. En una reunión celebrada por los diputados ingleses bajo la presidencia de la Nelken, un conservador la preguntó: ¿No cree Ud. que podríamos hacer una gestión cerca del general Franco para ver si obtenemos la promesa de que trate bien a los madrileños, en el caso de conquistarse la población? A lo que la Nelken contestó que podía estar seguro de que nadie haría tal gestión, que por otra parte sería totalmente inútil, porque Franco jamás tomará Madrid. El diputado quedó asombrado y la Nelken con un gesto indicó a los reunidos que les esperaba en los automóviles.

"Le Matin" del 29 publica un artículo en el que dice que Moscú está proporcionando personal y material en abundancia a los rojos. Su enviado especial en el frente de Madrid le comunica que la artillería y aviación nacional castigan duramente a los rojos madrileños. La columna internacional, a pesar de las palizas que recibe, resiste a causa de su mando y de su armamento moderno.

En una causa sumarisima que se siguió contra el Gobernador de Huelva y algunos otros declaró un comandante de la Guardia Civil que había recibido órdenes para avanzar sobre Sevilla con guardias civiles, de asalto y mineros con dinamita, para allí participar a sus amistades tan dolosamente a todas las mujeres. Esto recuerda la orden de Azaña cuando lo de Casas Viejas: "¡A la barriga... a la barriga!"

El Juez de Primera instancia de Fuendetodos, habla en una carta de la quemazón a que fueron sometidos en la sacristía de la parroquia del pueblo, de la que él por milagro se escapó. Ofrece el caso a la Comisión Parlamentaria inglesa.

Un señor de Almadrones, en la carta que me remite, relata el martirio de su pobre suegro, a quien metieron en un coche, llevaron al campo y allí, atándole con una cuerda un tobillo, le arrastraron durante mucho tiempo, después lo mataron a tiros, le cortaron la lengua, le sacaron los ojos y le perforaron el vientre. Ofrece caso de tal ferocidad, acompañado de fotografías, a la comisión inglesa.

Un ciudadano inglés, protesta de que el Parlamento de su país asista impasible a declaraciones hechas sin ninguna clase de pruebas. El comunicante añade que podría presentar pruebas contrarias. Ayer, era una dama inglesa y hoy es un caballero el que se pone incondicionalmente a nuestro lado. Si va a resultar que esta comisión de ingleses es de pega y se trata de gente que reclama el dinero que se les debía?

Una noticia curiosa es que Lord Padinton, componente de la Comi-

sión inglesa, es también el que vino a España cuando los sucesos de Asturias y a quien se le tuvo que poner en la frontera. No me explico como un hombre de esta catadura puede pretender llevar la comunicación de un país tan noble para Inglaterra.

En Sigüenza, en donde según los rojos habíamos sido desplazados, los nuestros los pusieron en fuga y recogieron 40 cadáveres enemigos y bastante armamento.

El parte del Cuartel General del Generalísimo recibido esta mañana dice que ayer tarde, las tropas del coronel Escamez efectuaron un ataque brevísimo sobre la sierra de Perdigonos donde el enemigo, fuertemente parapetado, venía ofreciendo una durísima resistencia; terminó el combate con un completo éxito nuestro, desalojando al enemigo de sus trincheras a la bayoneta y con bombas de mano, haciéndosele incalculable carnicería y centenares de bajas recogidas al tomar el referido cerro de los Perdigonos. Entre los muertos, figuran varios jefes extranjeros y más de 300 soldados igualmente extranjeros. También se cogieron tres ametralladoras.

El general lee los comunicados y noticias oficiales que se dan en la sección correspondiente.

Ha llegado el capítulo de camelos: Por un lado digo "que Gerardo bien y pronto llegará a ésta" y además, tengo que decir que "Pelayo bien".

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército del Norte facilitado a las 21 horas del día 4 de diciembre de 1936:

La actividad por ambas partes ha sido mayor durante el día de hoy registrándose aquella únicamente en los frentes de Sigüenza y Alava por parte del enemigo al que se ha rechazado y contraatacado. En las restantes Divisiones y frentes no ha ocurrido novedad. Nuestra aviación se ha mostrado más activa actuando sobre la capital y derribando un aparato contrario en Torrijos; cogiéndose a los tripulantes uno muerto y otro herido, ambos de nacionalidad rusa. La situación se mantiene sin modificación aparente.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 de diciembre de 1936.

Ejército del Norte 5.ª División. — Sin novedad ninguna de mención.

Sexta División. Frente de Vizeaya. — Ataque enemigo sobre el frente de Azoitia y Mondragón, donde fué rechazado y perseguido por nuestras fuerzas. En el norte de Alava ha continuado la presión de días anteriores siendo el enemigo castigadísimo.

Séptima División. En los frentes de Guadarrama y Somosierra ligeros tiroteos; en los barrios de Madrid continuó la limpieza de algunos lugares de los mismos y la ratificación a vanguardia de las posiciones últimamente ocupadas.

Octava División. Sin novedad. División de Soria. En el frente de Guadalajara como consecuencia de la operación llevada a cabo en el día de ayer se ha avanzado recogiendo en el campo enemigo más de cien cadáveres abandonados.

Ejército del Sur. Sin novedad.

Actividad de la aviación: Nuestra aviación en el día de ayer abatió en la línea del Tajo un avión enemigo de procedencia rusa tripulado por un ruso y un checoslovaco, muriendo uno del accidente y quedando el otro gravemente herido que ha sido ingresado en uno de nuestros hospitales.

Nota. En los combates de estos últimos días se delata la presencia de contingentes extranjeros en gran proporción francesa los que diariamente desfilan por las calles de Perpignan pasando después la frontera de Cataluña.

El Estado Mayor de la sexta división facilitó la siguiente información: Al hacer la descubierta nuestra avanzada del frente de Poncillo una patrulla recogió los cadáveres de un teniente de Carabineros y un corneta con su armamento.

Despacho del Jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General para su radiodifusión por radio y prensa.

En la mañana, hoy, continuó calma relativa en todo el frente. Esta mañana celebró con gran solemnidad la fiesta de Santa Bárbara en la Iglesia de Carabanchel de cuyo acto dará más detalles próximo despacho. Nota saliente del día es el chorro continuo contingente frente rojo pasado a nuestras líneas; anoche hicieronlo una brigada dos sargentos y diez hombres pertenecientes a Regimiento de Ferrocarriles "artes Leganes. Por Pozuelo pasaron tres milicianos como avanzadilla; esta madrugada pasáronse por Carabanchel cinco soldados Caballería. He-

hablado largamente con uno de los sargentos de Ingenieros antes referido; llámase Hipólito Contreras natural de Burgos y refiere con completo despeje sin exageración hablando sólo de lo que sabe que moral roja está decaidísima; estación del Norte totalmente destruida y Estación Mediodía muy averda así como las casas del Pacifico y Ronda de Atocha. Tranvías solo circular sector Este dando vuelta a la Cibeles. Metro circula Tetuán, Cuatro Caminos, Glorieta Atocha. La alimentación población civil difícilísima; para los ali-

mentos de combate más cuidadosa y siempre a base de conservas. Radio Madrid está establecida en pueblo cercano a Madrid. Dice que en la última semana continuado desmoralización a pesar espionaje constante realizado porteros con preferencia; todas mujeres no se ocultan comentando fracasos insostenible situación. A pesar crímenes encarcelamientos y hambre son muchas las familias que siguen en Madrid declarando que prefieren morir en sus casas a evacuación y fuga.

te legislación. Además el asunto de interés para todo el Commonwealth británico, y un cambio semejante no puede efectuarse sin la conformidad de todos los Dominios. Esta conformidad, según mis informaciones, no podría obtenerse. He creído conveniente hacer esta declaración ante la Cámara, para hacer desaparecer conceptos falsos. En este momento, no tengo nada más que decir.

Atlee se levantó entonces y dijo: "Creo que sería inconveniente, aún si el tiempo lo permitiera, hacer comentario alguno, o discutir la declaración del primer ministro, a la que hemos de dar toda nuestra atención. Se levantó después la sesión.

LA FUTURA ESPOSA DEL REY EDUARDO DE INGLATERRA LLEGA A FRANCIA Y SE HOSPEDA EN VERSALLES

París, 4. — La señora Simpson desembarcó en Dieppe, del vapor "New haven", anoche, alrededor de las doce. Se había mantenido el secreto más estricto referente a su identidad durante todo el viaje, y solamente los oficiales sabían quien era aquella mujer misteriosa, acompañada por varios inspectores de "Scotland Yard". Desde Dieppe, Mrs. Simpson continuó el viaje en su propio automóvil, que había sido transportado por el mismo vapor.

A las cuatro, esta mañana, el automóvil azul, con la placa "Cul. 548", llegó al Hotel de la Poste, en Rouen donde Mrs. Simpson, su chauffeur y dos personas desconocidas salieron del coche para descansar varias horas. A las 12 y 35 minutos, Mrs. Simpson continuó su viaje, y llegó a Versalles a primeras horas de esta tarde.

Según escribe el periódico "Le Temps", Mrs. Simpson se hospeda en Versalles en la casa de la señora de Mendel, cuyo marido pertenece al personal de la embajada británica en París.

TELEGRAMAS

EL DUQUE DE ALBA, REPRESENTANTE DEL GOBIERNO DE FRANCIA EN LONDRES HA CONTESTADO A LOS DIPUTADOS LABORISTAS QUE VISITARON ESPAÑA.

Londres, 4.—El representante del general Franco en dicha capital, duque de Alba y Berwick, contestando a un telegrama de miembros laboristas del Parlamento que están ahora visitando la parte de España en poder de los rojos, y que protestaron contra el bombardeo de Madrid, dijo que Franco se vio obligado a emprender operaciones militares contra la capital, porque esta fué transformada en fortaleza por los rojos. Añadió que espera que los miembros del Parlamento dirán la verdad sobre los miles de españoles que fueron asesinados por los partidarios del gobierno de Valencia.

ATROCIDADES DE LOS ANARQUISTAS EN CATALUÑA

París, 4.—Los anarquistas cometen nuevas atrocidades en Cataluña, según noticias de la prensa, que dicen que en Barcelona se descubrió un lugar donde se habían escondido 150 fascistas. Les detuvieron, pero prometieron ponerles en libertad, contra pago de un rescate muy crecido al leader anarquista Osdar. Fagaron el rescate convenido, pero en vez de ponerles en libertad, les condujeron a bordo de un barco que, según dijeron, había de salir para Marsella. Se dice ahora que noventa de ellos han sido fusilados, y no se sabe nada de los sesenta restantes.

ALREDEDOR DE LA PROYECTADA BODA DEL REY DE INGLATERRA

Londres, 4.—Comentando el proyecto de enlace del rey Eduardo, el periódico "The Times" escribe que el rey, como el más humilde de sus súbditos, está completamente libre en semejante asunto de hacer lo que quiere, pero que en el caso actual debe, como rey, renunciar a su proyecto. El periódico no cree que se haga una declaración en la Cámara de los Comunes, hasta el lunes próximo, y añade que el hecho de que Baldwin haya celebrado conferencias con los leaders de la oposición en el Parlamento no implica que el primer ministro haya considerado necesario pedirles su adhesión a la política que el gobierno haya de adoptar.

El Daily Telegraph dice que nadie en Gran Bretaña, ni tampoco en los Dominios, desea semejante casamiento para el rey.

Londres, 4.—El ministro de gobernación, sir John Simon, llegó esta mañana a las diez a la casa número 10 de la calle Downing Street, y estuvo celebrando una conferencia durante media hora con el primer ministro; ambos ministros salieron entonces juntos, dirigiéndose hacia la Cámara de los Comunes, donde se celebró una sesión del gabinete. Ambas Cámaras del Parlamento se reunieron a las once.

El rey, que volvió al palacio de Buckingham anoche, permaneció unas cinco horas en Londres, y salió en automóvil para Fort Belvedere esta madrugada a la una y media. Durante el tiempo que estuvo en palacio, recibió la visita de su hermano el duque de York, y también la del primer ministro. Después que Baldwin se hubo retirado, el rey salió para Marlborough House, donde hizo una visita a su madre, la reina María, y volvió al palacio de Buckingham poco antes de media noche.

REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCION. — SE PREOCUPA DE LA PARTICIPACION CRECIENTE DE VOLUNTARIOS EXTRANJEROS EN LA GUERRA CIVIL ESPAÑOLA

A petición del presidente del comité internacional para la aplicación del pacto de no intervención en España, el gobierno británico envió una comunicación a ambos bandos en guerra en dicha nación, proponiendo el sistema de vigilancia ideado por el comité en los puntos de entrada por mar y por tierra en el territorio

español. Dicha comunicación ha sido enviada a sir Henry Chilton, en Hendaya, y a Mr. Ogilvie Forbes, en Madrid.

Los presidentes de los subcomités del comité internacional celebraron hoy una sesión en el edificio del Foreign Office, para examinar el asunto de los voluntarios extranjeros, de que habló lord Plymouth, miércoles, en sesión del pleno del comité de no intervención. Se cree que el ministro de negocios extranjeros envió un mensaje personal a la sesión de hoy insistiendo en la ansiedad que expresó el martes pasado en la Cámara de los Comunes, relativamente a la llegada de voluntarios extranjeros para cada bando beligerante.

El comunicado oficial publicado al clausurarse la sesión de los subcomités dice: "Se procedió a un cambio general de opiniones, relativamente a la participación creciente de voluntarios extranjeros en la guerra civil española, y a otros aspectos de intervención indirecta. Los subcomités reconocieron la importancia de dichos asuntos, y decidieron preparar proposiciones que someter al comité principal. Dichas proposiciones se elaborarán en la sesión de lunes próximo".

LA POLICIA ROJA DE MADRID INVADE LA LEGACION DE FINLANDIA Y SE APODERA DE CUATROCIENTOS PARTIDARIOS DE LA CAUSA NACIONALISTA NO RESPETANDO LOS DERECHOS DE EXTRATERRITORIALIDAD

París. — Cuatrocientos partidarios de la causa nacionalista, que se habían refugiado en el edificio de la legación de Finlandia, en Madrid, fueron detenidos por la policía roja, que sin preocuparse de los derechos de extraterritorialidad penetró por la fuerza en dicho edificio y practicó un registro, según comunica el correspondiente del periódico francés "Le Temps", en Madrid. Para justificar la violación de los derechos de extraterritorialidad, la policía dijo que se había lanzado dos bombas desde las ventanas del edificio sobre milicianos que pasaban en la calle, y que había resultado herido de gravedad un niño en dicha calle. Los jefes de la policía también dijeron que al entrar en el edificio, fueron recibidos con tiros de revólver. El ministro de Finlandia en Madrid, inmediatamente después del incidente, declaró que se tiene a la disposición de la policía, para sus investigaciones.

LO QUE DIJO EL JEFE DEL GOBIERNO INGLÉS EN LA CAMARA SOBRE EL CASAMIENTO DEL REY EDUARDO. — EL REY NO NECESITA AUTORIZACION DE NADIE PARA QUE SU CASAMIENTO SEA LEGAL

Londres, 4. — El primer ministro hizo esta tarde una declaración en la Cámara de los Comunes sobre la situación que se ha producido entre el rey y sus ministros. Dijo que, considerando las insinuaciones referentes a ciertas posibilidades en el caso del casamiento del rey, conviene que el primer ministro haga una declaración. Varios órganos de la prensa escribieron, ayer y hoy, que si el rey decide casarse, no hay necesidad de que su esposa llegue a ser reina. Semejante idea no tiene ningún fundamento constitucional. En las leyes inglesas, no existe el matrimoniomorganático.

La ley de 1772 sobre los casamientos reales no se aplica al soberano. Su único efecto es que el casamiento de un miembro de la familia real es nulo, a no ser que el soberano haya concedido su autorización. Dicha ley no tiene nada que hacer en el caso actual. El rey no necesita autorización de nadie para que su casamiento sea legal, pero, como yo he dicho ya, su esposa ha de llegar a ser necesariamente reina. Ella ha de disfrutar de todos los derechos y privilegios que la ley y la costumbre conceden a semejante posición, como en los casos de S. M. la reina Alexandra y de S. M. la reina Mary, y sus hijos han de ser herederos del trono, en línea directa. El único medio de evitarlo sería una legislación especial para el caso. El gobierno no está dispuesto en introducir semejan-

RIALTO

HOY, de 3 a 10 noche

Hombres del mañana por Lois Wilson, Frankie Darro
Receta para la felicidad

por Will Rogers y Conchita Montenegro

Lunes: "DAMA POR UN DIA", Warren William, May Robson; "MARIA ELENA", en español, con Carmen Guerrero.

MODERNO

HOY, de 3 a 10 noche

Renegados del Oeste con Tom Keene
El nido deshecho En español

Frankie Thomas, Karen Morley y Edward Arnold

Lunes: "EL EXPRESO FANTASMA", J. Farrell Mc Donald, William Collier; "RAYO DE PLATA", por Sally Blane, William Farnum.

FRONTON BALEAR

HOY

Tarde a las 4'30

REAPERTURA DEL MISMO A BENEFICIO DEL PARO OBRERO

MENDIA — TRECET contra

ROMAN — ECHENIQUE

SATUR — LOYOLA contra

ZULAICA — IRIONDO

y quinielas.

Más detalles por carteles y programas. Mañana domingo por la tarde a la misma hora, grandes partidos y quinielas americanas.

El Dr. José Ferrero Velasco

(UROLOGO)

Profesor agregado a la Cátedra de Endocrinología y Patología Experimental de la Facultad de Medicina de Madrid, Director del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial. Accidentalmente en Palma y mientras duren las circunstancias actuales pasará su consulta de MEDICINA UROLOGIA URINARIA, los Lunes, Jueves de 4 a 6, en la Clínica del Dr. VALDES.